	Кто может написать свой отзыв: любой участник команды внедрения программы: директор, участвующие завучи, участвующие педагоги, могут родители или дети, если это можно организовать.
О чем могут написать:
· Как изменилась ОО за время участия в программе?
· Что появилось нового благодаря программе?
· Как проходят занятия по методикам (СЭР и 4К) программы?
· Если удалось решить какую-то проблему, есть какой-то интересный кейс, связанный с программой, можно рассказать об этом.
· как воспринимают дети и / или родители изменения в ОО? они их замечают?
· Может кто-то из участников захочет написать о себе и изменениях в своих установках, мотивации, мыслях и чувствах?... Как изменилась (-лся) я благодаря участию в программе?
Желательно 1-3 отзыва с указанием автора. Если будет больше - отлично.
Объем: 1-2 абзаца. Если больше – приветствуется.
	



Программа через игры учит ребенка понимать собственные эмоции и правильно на них реагировать.  Задания четко соответствуют возрастным особенностям детей. Также в программу вовлечены не только дети и педагоги, но и родители. 
Считаю, что методика СЭР помогает научить ребенка понимать себя и людей вокруг, помогает  подготовить его к разным эмоциональным сложностям в жизни и правильно на них реагировать.
Ребенку интересны задания, которые предлагает педагог на занятии. Мы обсуждаем их, что понравилось, что было сложно делать.
Очень интересны домашние семейные задания, например, нарисуй или напиши правила семьи.
[bookmark: _GoBack]Образовательная организация постоянно выкладывает  в социальные сети отчеты о проделанной работе по программе за какой-то определенный промежуток времени.



